
30/05/2025

Ο Μητροπολίτης Νέας Ιωνίας σε Διεθνές 
Συνέδριο για την Γενοκτονία των Αρμενίων και 
την κληρονομιά του Αρτσάχ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Νέας Ιωνίας και Φιλαδελφείας

Με τη συμμετοχή του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Νέας 
Ιωνίας κ. Γαβριήλ, ως εκπροσώπου της Εκκλησίας της Ελλάδος, 
πραγματοποιήθηκε το Διεθνές Συνέδριο για τη Γενοκτονία των 
Αρμενίων και την υπεράσπιση της θρησκευτικής, πολιτιστικής 
και ιστορικής κληρονομιάς του Αρτσάχ (Ναγκόρνο-Καραμπάχ), 
που έλαβε χώρα στη Βέρνη της Ελβετίας από τις 26 έως τις 28 
Μαΐου 2025.

Το συνέδριο διοργανώθηκε από το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ) σε 
συνεργασία με την Προτεσταντική Εκκλησία της Ελβετίας και συγκέντρωσε 
εξέχουσες προσωπικότητες από τον χώρο της θεολογίας, της διπλωματίας και της 
πολιτικής.
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Μεταξύ των παρόντων ήταν ο Καθολικός Πατριάρχης Απάντων των Αρμενίων 
Καρεκίν Β’, ο Γενικός Γραμματέας του Π.Σ.Ε. Καθ. Jerry Pillay, εκπρόσωποι του 
ελβετικού κράτους, ακαδημαϊκοί και υψηλόβαθμα στελέχη εκκλησιαστικών και 
διεθνών οργανισμών τόσο από την Ευρώπη, όσο και από την ΗΠΑ, ενώ χαιρετισμό 
μέσω βίντεο απηύθυνε και ο Πατριάρχης του Μεγάλου Οίκου της Κιλικίας Αράμ Α’.

Στην εισήγησή του, ο Σεβασμιώτατος ανέδειξε τις πτυχές της Γενοκτονίας 
των Αρμενίων, επισημαίνοντας τη σημασία της ιστορικής μνήμης και της 
δικαιοσύνης. Ιδιαίτερη μνεία έκανε στους στενούς και ιστορικά 
βαθύρριζους δεσμούς που συνδέουν τους δύο λαούς, τον ελληνικό και τον 
αρμενικό, οι οποίοι δοκιμάστηκαν από παρόμοιες τραγικές εμπειρίες στα 
χέρια του Κεμαλικού καθεστώτος.

Παράλληλα, ανέδειξε τη Γενοκτονία των Ελλήνων του Πόντου, υπενθυμίζοντας ότι 
η μνήμη των αθώων θυμάτων αποτελεί χρέος ιστορικό και ηθικό απέναντι στην 
ανθρωπότητα.

Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε επίσης την ανάγκη διεθνούς εγρήγορσης και 
δράσης για την προστασία της πολιτιστικής και θρησκευτικής 
κληρονομιάς του Αρτσάχ, η οποία απειλείται με αφανισμό εξαιτίας της 
επιθετικότητας και της συστηματικής παραχάραξης της ιστορίας.

Η παρουσία της Εκκλησίας της Ελλάδος στο διεθνές αυτό συνέδριο αποτέλεσε 
έκφραση αλληλεγγύης προς τον αρμενικό λαό, αλλά και μαρτυρία για την αξία της 
ειρήνης, της ιστορικής αλήθειας και της προάσπισης των θεμελιωδών ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων.




